
PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

DU 29 NOVEMBRE 2023


COMITÉ DU BAS-RHIN DE NATATION


Étaient présents:


Les Présidents de Club ou leurs représentants

- Monsieur Stéphane REIBEL	  	 Président du C.N. LINGOLSHEIM	 	 

- Monsieur Lucien DANGUEL	 	 Représentant le Président du S.C. SELESTAT

- Monsieur Franck BRIESCH	 	 Président des DAUPHINS d'OBERNAI

	 	 	 	 	 	 Trésorier Adjoint CD67

- Monsieur Damien FRANÇOIS	 	 Président de l'AC2M

- Monsieur Roger COMBEAU	 	 Président de l'A.S. CHEMINOTS

- Madame Catherine ADOUM	 	 Représentante de Jean-Michel DOHIN, 		 	
	 	 	 	 	 	 Président du B.N. STRASBOURG	 	 	 

- Monsieur Julien ERNEWEIN	 	 Représentant Jean-José CASTALDI, 

	 	 	 	 	 	 Président de l'ASPTT STRASBOURG

	 	 	 	 	 	 Membre du Comité Directeur CD67

- Monsieur Yannick CHAFFOIN	 	 Président du C.N.S. MOLSHEIM	 	 

- Monsieur Jean-Louis STUDER	 	 Président  S.O. ILLKIRCH-GRAFFENSTADEN

- Madame Valérie GEOFFROY	 	 Présidente du NATATION HOCHFELDEN

	 	 	 	 	 	 Vice-Présidente CD67

- Monsieur Frédéric WOLFF	 	 Représentant Claude KLEIN,  Président du 

	 	 	 	 	 	 L.L. SCHILTIGHEIM BISCHHEIM

	 	 	 	 	 	 Membre du Comité Directeur CD67

- Monsieur Daniel HINSBERGER		 Président du C.N. OSTWALD

- Madame Nadia WALTER		 	 Présidente de LA VAGUE

	 	 	 	 	 	 Trésorière CD67

- Monsieur Frédéric HEBRARD	 	 Président du S.N. HAGUENAU

- Madame Anne-Caroline BAUMERT 	 Présidente de l'ERSTEIN AQUATIC CLUB

	 	 	 	 	 	 Vice-Présidente CD67

- Monsieur Rémy HAMMER	 	 Président du  

	 	 	 	 	 	 TRAMPOLINE PLONGEON ARTISTIQUE

- Monsieur Raphaël KELLER	 	 Président du CERCLE DES NAGEURS DU 67
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Les  Autres Membres du Comité Directeur

- Monsieur Stéphane PUCHOL	 	 Président

- Monsieur Nicolas JAEGER	 	 Vice-Président

- Madame Isabelle CLAVERIE	 	 Secrétaire Générale, secrétaire de séance

- Madame Margaux BUSCHÉ	 	 Membre du Comité

- Monsieur David FERREIRA	 	 Membre du Comité

- Madame Lisa FERREIRA		 	 Membre du Comité

- Monsieur Michel KARROUM	 	 Membre du Comité

- Monsieur Matthieu KUHN	 	 Membre du Comité

- Monsieur Lionel MULLER		 	 Membre du Comité

- Madame Valérie ONOF	 	 	 Membre du Comité

- Madame Marion TRABAND	 	 Membre du Comité 


Les Élus et invités excusés 

- Monsieur Dominique BADARIOTTI	 Président de Strasbourg Natation

- Monsieur Denis WESTRICH	 	 Président du CD68 de Natation

- Madame Émilie STANGRET	 	 Conseillère en développement des politiques 

	 	 	 	 	 	 sportives, SDJES


Pour le bon déroulement des débats et des votes, 17 clubs parmi les 24 composant le 
département lors de la saison 2022/2023 sont représentés, à savoir 8468 licenciés sur 
les 9941 que totalise le territoire.


La réunion s'est déroulée le mercredi 29 novembre 2023 à partir de 19h55,  
dans la salle Saramanch de la Maison Départementale des Sports à 
STRASBOURG KOENIGSHOFFEN. Elle est diffusée en live sur les réseaux 
sociaux.


1-	 Approbation du P.V. de l'A.G. ordinaire du 9 novembre 2022


Le Président débute la réunion en remerciant Nathalie MARAJO-GUTHMULLER (CEA), 
François SCHMITT (DRAJES) et Stéphane METZGER (LGE) pour leur présence.

L'Assemblée Générale peut maintenant débuter par l'approbation du PV de l'AG 
ordinaire du 9 novembre 2022, à l'unanimité des présents.


2- 	 Rapport Moral


Le président débute son rapport moral en qualifiant cette dernière saison de "riche en 
émotions, sensations et compétitions".

Il tient tout d'abord à parler des clubs, et de leurs bénévoles, véritables chevilles 
ouvrières de notre tissu associatif. C'est grâce à leur détermination que leurs 
associations vivent, qu'ils en soient félicités!
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"Investissement" est le maître mot de cette dernière saison, il illustre parfaitement 
toutes les actions entreprises par le CD 67 à destination de ses clubs:

	 ● Investissement dans l'alternance depuis 3 ans avec d'abord Raphaël KELLER 
puis Aurélien WAGNER depuis juin 2023, dont la mission principale consiste à 
communiquer sur toutes les activités du comité et dans toutes les disciplines

	 ● Investissement dans le matériel: de retransmission autonome, de 
communication, mais aussi matériel informatique ( notamment pour les compétitions 
toutes disciplines et pour le Nager Nature )

	 ● Investissement dans la formation sous plusieurs formes

	 	 - Secourisme à destination des salariés, des jeunes, des jeunes 

	 	   éducateurs, des bénévoles et des officiels

	 	 - Soutien financier aux formations fédérales et professionnalisantes

	 	 - Soutien au Sport Santé

	 	 - SCHWEMDAG: sensibilisation au sport adapté/handisport et à l'accueil 

	 	   des personnes en situation de handicap, soutien au management en 

	 	   coopération avec nos homologues du Haut-Rhin.

	 ● Investissement dans les manifestations sportives de nos différentes 
disciplines avec les Championnats du Bas-Rhin et la sélection départementale des 
nageurs Benjamins en Natation Course, les Championnats de France en Natation 
Artistique et en Plongeon, le soutien au stage des jeunes en Water-Polo. Le 
partenariat avec le CD68 reste essentiel pour l'organisation des Championnats 
"d'Alsace".

	 ● Investissement dans l'accompagnement des sportifs de haut niveau de nos 
structures en vue des JO 2024.

Ces investissements pour l'avenir ne pourraient pas exister sans le soutien des 
partenaires tels que l'Eurométropole et la ville de Strasbourg pour le Nager Nature, la 
Ligue du Grand Est et les services de l'État ( ANS, EN, DRAJES ) par le biais de 
conventions. La CEA demeure à ce jour un partenaire privilégié dont le soutien sans 
faille se décline dans tous les domaines d'action de notre comité.

En conclusion, ce fut un plaisir de rencontrer les bénévoles des clubs, que ce soit lors 
de manifestations ou au sein des activités des structures. Appendre aux enfants à 
nager et permettre de sauver des vies en faisant preuve de bienveillance éducative et 
pédagogique dans un cadre et des valeurs fait totalement sens pour les bénévoles du 
CD67! Merci à tous!


3-	 Rapport des différentes commissions


Les rapports de commissions,  pour la plupart envoyés au préalable pour lecture aux 
Présidents des clubs, et joints en annexe au présent P.V., sont succinctement et 
successivement présentés par:

- Stéphane PUCHOL pour le Plongeon ( Annexe 1 )

- Frédéric WOLFF pour l'activité Maîtres ( Annexe 2 )

- Isabelle CLAVERIE pour le Water-Polo ( Annexe 3 )

- Anne-Caroline BAUMERT-SCHNEPF pour la commission Formation ( Annexe 4 )
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- Valérie ONOF pour l'activité Santé ( Annexe 5 )

- Nicolas JAEGER pour les Officiels ( Annexe 6 )

- Lionel MULLER pour la Natation Artistique ( Annexe 7 )

- David FERREIRA pour la Natation Course ( Annexe 8 )


◉ Rapport ENF 


Présenté par Isabelle CLAVERIE, il consiste en une seule information, une session 
ENF2 organisée  par le club d'Obernai durant la saison 2022 et ayant accueilli 23 
nageurs issus de deux clubs, 10 Dauphins d'Obernai et 13 AC2M. Ces deux clubs 
souhaitent pérenniser l'activité en proposant encore des sessions lors de la saison 
actuelle et espèrent faire des émules.


◉ Rapport Eau Libre


Avant de passer à l'exposé financier, Nadia WALTER présente le rapport de l'activité 
eau libre, une activité en plein développement au sein du CD67 grâce à la dynamique 
impulsée par le CD68 avec l'Elsass Cup. Même si la météo a empêché la tenue de 
l'étape de Lauterbourg, les étapes d'Ensisheim et Reiningue ont permis aux nageurs 
bas-rhinois de prendre goût à la discipline et de prendre date pour la prochaine 
saison.


4-	 Exposé financier 2023


Le bilan financier, en déficit de 25803€, ne découle que d'une volonté affirmée du 
CD67 de soutenir ses clubs quand ils en ont besoin.


5-	 Présentation et Approbation du Budget prévisionnel 2024


Le Budget prévisionnel 2023-2024 est présenté par la Trésorière. Il est approuvé à 
l'unanimité des votants.

Le Président remercie les clubs pour leur confiance envers le CD67.

Le rapport financier 22/23 et le budget prévisionnel 23/24 sont détaillés en Annexe 9.


6- 	 Rapport des vérificateurs aux comptes 2023


Frédéric HEBRARD déclare que les vérificateurs aux comptes, Psylvia PARENT et lui-
même, certifient la régularité et la sincérité des comptes tels qu'ils leur ont été 
présentés. Il incite l'Assemblée Générale à approuver pleinement la décharge au 
comité directeur.


7-	 Décharge au Comité Directeur


Approbation de la décharge au Comité Directeur à l'unanimité.
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8-	 Nomination des nouveaux vérificateurs aux comptes  2024


Psylvia PARENT ( BNS ) et Frédéric HEBRARD ( SNH ) se portent à nouveau 
volontaires pour cette fonction pour la saison à venir.


9-	 Bilan Opération Nager Nature 2023


Le Nager Nature s'est tenu simultanément sur deux sites:

- Du 11 au 23 juillet au Lac Achard et au Baggersee

- Du 25 juillet au 6août à La Ballastière et Reichstett

Une baisse de fréquentation a été observée, sans doute en raison d'une météo 
capricieuse et peut-être à cause de la concentration des mêmes activités sur des sites 
très proches les uns des autres. 400 personnes ont tout de même été licenciées et 
1874 nageurs ont participé aux activités proposées.


11-	 Bilan J'apprends À Nager 2023


37 enfants inscrits au JAN organisé par le CD67 durant le Nager Nature  ont participé 
aux 12 séances prévues, 7 Sauv'Nages ont été validés.

Il faut cependant noter que les conditions drastiques de participation au dispositif JAN 
rebutent un grand nombre de parents. On peut aisément évaluer à une centaine le 
nombre de participants RÉGULIERS réels aux séances d'apprentissage de la natation. 
Pour autant les conditions de présence à 12 séances n'étant pas réunies, ces 
participants ne sont pas comptabilisés en JAN.


12-	 Actions et Communication du CD67


Aurélien, le nouvel alternant du CD67, détaille les chiffres de la présence du Comité 
Départemental sur les réseaux sociaux Facebook et Instagram à l'aide de graphiques  
couvertures et vues.

En comparant les chiffres des réseaux sociaux depuis son arrivée au CD67 sur la 
période du 16/08/23 au 29/11/23 à ceux de l’an passé (2022), on constate une légère 
augmentation de la couverture Facebook de 13400 personnes contre 11900 personnes 
en 2022. Pour la couverture Instagram on constate une petite baisse passant de 
11400 personnes à 8000 personnes sur la période 2023. Pour les visites de la page 
Facebook nous sommes passés de 1 775 personnes à 6 068 personnes en 2023. Et 
pour finir  avec les visites de la page Instagram nous sommes passés de 2 006 
personnes à 2 704 personnes.
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13-	  Présentation et élection du poste Comité Directeur à pourvoir


1 candidat se présente au poste restant à pourvoir au Comité Directeur, il s'agit de 
Raphaël KELLER, élu au CD67 lors de la dernière AG élective mais démissionnaire en 
raison de son embauche en qualité d'alternant en septembre 2021. Très actif au sein 
du CD depuis son embauche à la Ligue du Grand Est, il souhaitait valider son 
implication par un vote des présidents.

Le vote est organisé à main levé et la candidature de Raphaël est validée à l'unanimité 
des votants.


14-	 Intervention des invités

   

● Nathalie MARAJO-GUTHMULLER, Conseillère d'Alsace, déléguée au sport de la 
Collectivité Européenne d'Alsace, prend la parole pour détailler la nouvelle politique 
sportive de la CEA, avec notamment un soutien au CD67 composé d'une part fixe et 
d'une part variable, distribuées sur la base d'une convention d'objectifs signée en 
amont.

Elle souligne d'autre part que contrairement aux autres organismes, la CEA a 
augmenté le budget des sports de 25%.

Voici quelques exemples des actions entreprises par la CEA pour faire vivre le sport 
sur notre territoire:

- La flamme olympique traversera les 7 territoires composant la CEA

- Le chorégraphe de l'équipe de France de Natation Artistique rencontrera les élèves 
alsacien dans un collège de chaque territoire

- Les démarches informatiques vers la CEA ont été considérablement simplifiées.

- Possibilité d'aide aux manifestations sur le territoire ( pour information, l'aide au 
championnat de France de plongeon vient d'être votée ce jour )

- L'aide à la licence est passée cette année de 5 à 7€. L'enveloppe prévue est en effet 
divisée par le nombre de demandes, cette année 7€/licence.

- L'objectif 2024 affiché: faisons bouger les Alsaciens!

- L'aide au déplacement  des sportifs pour les Championnats de France

Il appartient aux clubs et au CD67 de relayer cette politique sportive complète et 
généreuse. Pour conclure, il convient de se rappeler que les associations relèvent 
toujours du bon vouloir des personnes qui veulent bien s'engager.


● François SCHMITT, Inspecteur Jeunesse et Sports, Chef du Service Départemental 
à la Jeunesse, à l'engagement et aux sports, tient à remercier les bénévoles qui 
oeuvrent sans relâche dans les associations sportives du département. Il rappelle 
qu'Émilie STANGRET demeure une interlocutrice de choix prête à relayer toutes 
informations concernant les dispositifs d'aide accessibles aux clubs:

- L'aide à l'emploi

- Le fonds de développement de la vie associative

- Les aides à la structuration des associations et aux embauches
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Il rappelle pour terminer que concernant le Pass'Sport, dispositif d'aide à la cotisation 
pour les pratiquants mineurs, la FFN se situe au 5ème rang des bénéficiaires de cette 
opération. 2600 personnes issues du Grand Est ont en effet profité des 50€ d'aide.


● Stéphane METZGER, Président de la Ligue du Grand Est de Natation, débute son 
intervention en signalant que 4 athlètes du département représenteront leur territoire 
lors des JO 2024. Ce chiffre démontre que le haut niveau tend vers l'Alsace.

Notre territoire détient un véritable savoir-faire qu'il ne sait pas faire savoir. D'autres 
disciplines savent en effet mieux vendre de moins bons résultats. Il est donc urgent 
de faire connaître ces qualités développées dans nos structures qui permettent aux 
pratiquants d'accéder au meilleur niveau.

Il précise que l'ERFAN, organisme de formation dépendant de la Ligue du Grand Est et 
partie prenante dans toutes les formations s'adressant aux futurs techniciens de la 
natation a considérablement augmenté ses capacités en termes de formations 
professionnelles, maintenant éligibles aux dispositifs d'apprentissage.

Faites donc appel à l'ERFAN et à ses formations pour continuer à exceller!


15-	 Récompenses sportives


L'Assemblée Générale se termine par la remise de récompenses distribuées aux 
présidents des clubs concernés pour les féliciter des résultats sportifs de la saison 
passée dans les différentes disciplines:

● NA	 	 	 Ballet Nautique de Strasbourg	 	 Championnes de France

● WP	 	 	 Team Strasbourg	 	 	 	 Participation Euro Cup

● NC	 	 	 Louis BRIESCH (D.O. )	 	 	 Champion de France Open	 

● PL	 	 	 Gwendal BISCH 	 	 	 	 Champion de France


16-	 Divers


Les points à aborder étant épuisés, et en l'absence de points divers, le Président clôt 
la réunion à 21h45 en conviant les participants à un moment de convivialité.


	 La Secrétaire Générale	 	 	 	 	    	    Le Président

	     Isabelle CLAVERIE	 	 	 	 	 	 Stéphane PUCHOL	 	
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